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Director 
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Directora de Planeación 
y Direccionamiento 
Corporativo 
Mireya López Ch. 
 
Ficha Técnica 
Universo: 37.218 
egresados en 2007, del 
nivel técnico profesional 
y tecnólogo. 
Cobertura: 5 Regiones 
(Antioquia, Atlántico, 
Bogotá-C/marca., 
Santander y Valle). 
22.808 egresados. 
Encuestas obtenidas: 
2.193  encuestas 
telefónicas a través del 
Contact Center, 
realizadas en sep-oct./07  
(a egresados del 1.er 
trim./07), abril/08 (a 
egresados del 2do 
trim/07), may/08 (a 
egresados del 3er 
trimestre), y ago/08 (a 
egresados del 4to 
trim/08).   
Representatividad: 
Nacional. 95% de 
significancia y ±2,2% de 
margen de error 
 
 

 
1. Caracterización de los egresados de 2007 de 
formación titulada: técnicos y tecnólogos  
 
Modalidad académica 
 

 
• En las 5 principales regiones (Antioquia, Atlántico, 

Bogotá-C/marca., Santander y Valle), egresaron 
22.808 técnicos profesionales y tecnólogos. Este 
valor equivale al 61,28% de los egresados de estos 
niveles en todo el país. 

 
 

Rango de edad 
 

 
• El 46% de los egresados de las 5 regiones, está entre 

los 20 y 24 años de edad.  Le sigue el rango 15 a 19 
años, con un 19% y 25 a 29 años, con un 18%. 
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Estrato socioeconómico 
 

 
 
• Según estrato socioeconómico, el 66% de los 

egresados pertenecen a los estratos 1 y 2.  El 97% 
pertenecen a los estratos 1, 2 y 3. 

 
 
 

 
Nivel SISBEN 
 

 
• El 36% de los egresados pertenecen a algún nivel de 

SISBEN; específicamente en los niveles 1 y 2 se concentra 
el 24%. 
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Nivel educativo 
 

 

 
 
 
• El 94% de los aprendices, ingresaron al SENA con nivel 

de educación básica y media.  Con educación superior y 
universitaria, un 6%. 

 
 
 

 
 
Género 
 

 
 
 

• El 48,7% de los egresados son mujeres. Sin embargo, 
existen diferencias entre regiones en cuanto a este 
aspecto. 
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Año de ingreso 
 

 
 
• El 54% de los egresados, iniciaron su aprendizaje en el 

SENA en el 2006.  Le sigue, con 36%, la proporción de 
egresados que iniciaron en el año 2005. 

 
 

 
Egresados por competencias laborales 

 

 
 
 
• El 38% de los egresados, obtuvieron su titulación a través 

de programas diseñados con el esquema de competencias 
laborales. Los mayores avances en este aspecto se 
encuentran en Bogotá-Cundinamarca y Valle. 
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2. Resultados  
 
Actividad principal del egresado 
 

 

 
 

• El 67% de los encuestados se encontraba activo 
(trabajado o buscando trabajo).  La mayor tasa se 
encuentran en Valle y Bogotá – Cundinamarca. 
Antioquia y Santander se encuentran por debajo del 
promedio nacional, en tanto que Atlántico se mantiene 
en la media del grupo. 

 
 
 
Empleabilidad 
 

 
 

• El 71% de los encuestados activos, se encuentra 
trabajando. Las mayores tasas las presentan Antioquia, 
Santander  y Valle. 
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Relación de la actividad principal con lo aprendido en el 
SENA 
 

 

 
 

 
• La mayor proporción de ocupados (84%) considera 

que la actividad principal de su trabajo tiene mucha o 
alguna relación con lo aprendido en el SENA. 

 

 
Inactivos 
 
 

 
 
 

• El 60% de los inactivos (el 32% del total de los 
encuestados), se encuentra estudiando. 
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Tipo de estudios que adelantan los egresados SENA 

 

 
 
De los egresados que manifestaron que continúan 
estudiando, la gran mayoría estudia en el SENA, a través de 
diferentes programas de aprendizaje (51%). El 33% adelanta 
una carrera profesional.    
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